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مساحة سطح ا&سُطوانة٥-٣
Surface Area of a Cylinder

سوف تتعلّم : كيفية إيجاد مساحة سطح الأسطوانة .
الصناعة من أهم الركائز التي تقوم عليها حضارات 
عدُّ صناعة الأدوات والأواني النحاسية  البلدان ، وتُ

دُّ الشكل الأسطواني هو الأكثر  عَ ا وفنًا ويُ علمً
شيوعاً في صناعة العلب المعدنية .

اُنظر للرسم واشرح كيف تحصل على شبكة الأسطوانة ؟
قاعدة

قاعدة
قاعدة

جانب ( السطح المنحني ) جانب 

قاعدة

مساحة سطح الأسطوانة التي ارتفاعها ( ع ) ، طول نصف قطر قاعدتها (  ). 
م   =  ( ٢ ×  مساحة القاعدة )   +   ( مساحة السطح المنحني )

+   ( ارتفاع الأسطوانة  ×  محيط القاعدة  )   ( ٢  π  × ٢ )  =
(   π ع × ٢  )   +  ( ٢  π  × ٢ )  =

مساحة سطح الأسطوانة  = ٢ π  ٢  +  ٢ π   ع

العبارات والمفردات :
سطوانة مساحة سطح الأُ
Surface Area
of a Cylinder

معلومات مفيدة : 
يقوم صانعو علب  

الألومنيوم بحساب 
مساحة السطح عند 

ية الألومنيوم  تحديد كمّ
اللازمة لصناعة علب 

ذات حجم معين .

رْ أنّ : تذكَّ
• ٢  π = مساحة الدائرة 

حيث 
(طول نصف قطر 

الدائرة)
و   π  نسبة تقريبية 
٢٢٧   ≈   ٣٫١٤  =
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( ٣٫١٤  =  π  ا مً حة بالشكل   ( مستخدِ د مساحة سطح الأسطوانة الموضَّ أوجِ
: qπëdG

٢ )  +  ( ٢  π   ع )   π  مساحة سطح الأسطوانة   =  ( ٢
( ٢  ×  ٣٫١٤  ×  ٥  ×  ١٠ ) + ( ٢  ×  ٣٫١٤  ×  ٢٥ )  =

٣١٤  +  ١٥٧  =
=  ٤٧١ سم٢

:  (1) ÜqQóJ

( ٢٢٧   =  π   ا مً حة بالشكل ( مستخدِ د مساحة سطح الأسطوانة الموضَّ أوجِ
مساحة سطح الأسطوانة =

 
 
 
 

 
:  (2) ÜqQóJ

د مساحة  علبة أُسطوانية الشكل طول قطر قاعدتها ١٢ سم وارتفاعها  ٥  سم . أوجِ
( ٣٫١٤  =  π   ا مً سطحها  ( مستخدِ

سطوانة = مساحة سطح الأُ
 
 
 
 

¢û pbÉfh ô uμa

كيف يمكنك إيجاد مساحة سطح أُسطوانة لها قاعدة واحدة فقط ؟

٥ سم

١٠ سم

٢٠ سم 

٧ سم 

٢ ) + ( ٢ π  ع )  π ٢ )
( ٢٢٧ × ٧ × ٢٠  × ٢٢٧ × ٧ × ٧ ) + ( ٢  × ٢) =

٣٠٨ + ٨٨٠ =
= ١٨٨ ١ سم٢

٢ )  + ( ٢ π  ع )  π ٢ )    
( ٢ ×  ٣٫١٤ ×  ٦ ×  ٥ ) + ( ٢ ×  ٣٫١٤ ×  ٦ ×  ٦ ) =

٢٢٦٫٠٨ + ١٨٨٫٤ =
= ٤١٤٫٤٨ سم٢

بحساب مساحة قاعدة واحدة فقط فيكون القانون كالتالي:
٢ ) + ( ٢ π  ع )  π ) = م

 = ٦ سم
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. ( ٣٫١٤ = π  ا مً د مساحة سطح كلٍّ من الأسطوانات الآتية ( مستخدِ ١ أوجِ

٥ سم

م٢ سم  أ  

م  ٣

١١ م  ب 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

د مساحة سطح كلّ  ٢  باستخدام طول نصف القطر والارتفاع لكلّ أسطوانة. أوجِ
. ( ٢٢٧   = π   ا قيمة مً منهما ( مستخدِ

م أ    =  ٧  دسّ
م  ع  =  ٠٫٩ دسّ

ب    =  ١ م
 ع  =  ٢١ م

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

١٥ سم

١٠ سم صة للإعلان على علبة أُسطوانية  ٣  ما مساحة الرقعة المخصَّ
الشكل  طول قطر قاعدتها  ١٠ سم  وارتفاعها  ١٥ سم ؟ 

 
 
 
 
 

٢ ) + ( ٢ π  ع )  π  م  = ( ٢
+ ( ٢ × ٣٫١٤ × ٢ × ٢ )  =

( ٢ × ٣٫١٤ × ٢ × ٥ )   
٢٥٫١٢ + ٦٢٫٨ =

= ٨٧٫٩٢ سم٢

٢ ) + ( ٢ π  ع )  π  م  = ( ٢
+ ( ٢ × ٣٫١٤ × ٣ × ٣ )  =
( ٢ × ٣٫١٤ × ٣ × ١١ )   

٥٦٫٥٢ + ٢٠٧٫٢٤ =
= ٢٦٣٫٧٦ م٢ 

٢ ) + ( ٢ π  ع )  π  م = ( ٢
× ٢٢٧  × ٢٢٧ × ١ × ١ ) + ( ٢  × ٢ =  

(١ × ٢١  
٩٦٨٧ م٢  = ٩٢٤٧  + ٤٤٧  =

مساحة الرقعة = مساحة سطح الأسطوانة - مساحة القاعدتين
= مساحة السطح المنحني للأسطوانة

= ٢ π  ع
٢ × ٣٫١٤ × ٥ × ١٥ =

= ٤٧١ سم٢

٢ ) + ( ٢ π  ع )  π م  = ( ٢
× ٢٢١٧  × ٢٢١٧ × ١٧ × ٧ ) + ( ٢  × ٢ =

( ١٧ × ٠٫٩  
٣٠٨ + ٣٩٫٦ =
م٢ = ٣٤٧٫٦ دسّ
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٢٠ سم

سم
 ١٤

￯  ٠٫٠٠٥ دينار  ٤  تبلغ تكلفة صناعة علبة هدايا أُسطوانية الشكل من الورق المقوّ
حة في الشكل ؟ لكلّ   ١ سم٢   منه . فما تكلفة صنع العلبة الموضَّ

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
٥  تباع أصابع البطاطا المقلية في عبوة نصف أُسطوانية كما في الشكل .

د مساحة سطح العبوة .  أوجِ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

٢٠ سم

الجانب 

القاعدة = ٤ سم 

 = ٧ سم
ع  = ٢٠ سم

٢٢٧  = π
٢ ) + ( ٢ π  ع )  π مساحة العلبة الأسطوانة = ( ٢

( ٢٢١٧ × ١٧ × ٢٠  × ٢٢١٧ × ١٧ × ٧ ) + ( ٢  × ٢) =
٣٠٨ + ٨٨٠=
= ١٨٨ ١ سم٢

تكلفة الصنع = ١٨٨ ١ × ٠٫٠٠٥
= ٥٫٩٤ دينار

٣٫١٤ = π ، ٨ سم ، ع = ١٢ سم = 

مساحة سطح العلبة = ١٢ مساحة سطح الأسطوانة + مساحة المستطيل (الوجه العلوي)
٢ + ( ٢ π  ع ) ] + ( ل × ض )  π ١٢ × [ ٢ =

( ٢٠ × ٨ ) + [ ( ٢ × ٣٫١٤ × ٤ × ٢٠ ) + ( ٢ × ٣٫١٤ × ٤ × ٤ ) ] × ١٢ =
١٢ × [ ١٠٠٫٤٨ + ٥٠٢٫٤ ) + ١٦٠ =

١٢ × ( ٦٠٢٫٨٨ ) + ١٦٠ =
= ٤٦١٫٤٤ سم٢


